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 Вступ. Сьогодні фітотерапія – це науково обґрунтована, раціональна те-
рапія, а лікарські засоби рослинного походження є препаратами вибору при ба-
гатьох захворюваннях. Медикаментозні засоби, виготовлені на основі рослин-
ної сировини, з успіхом застосовуються при лікуванні інфекцій дихальних і се-
човивідних шляхів, захворювань серця і судин, їх призначають при наявності 
психовегетативних порушень тощо. Потенційні можливості фітотерапії дуже 
великі, адже майже кожна рослина має широкий діапазон лікувальних власти-
востей. Тому створення, всебічне вивчення та раціональне використання препа-
ратів, що одержують з лікарської рослинної сировини, є одним з перспективних 
напрямків розвитку фармації. 
 Мета дослідження. Вивчити діуретичну активність екстракту сухого з 
трави льонку звичайного. 
 Матеріали та методи. У розвитку набряків головна роль належить пер-
винній затримці натрію в організмі. Збільшення його концентрації в організмі 
призводить до підвищення осмотичного тиску та вторинній затримці води у 
тканинах. Тому призначають діуретичні засоби для прискорення елімінації на-
трію. 
 Вивчення впливу на видільну функцію нирок проводили на інтактних бі-
лих щурах масою 180-220 г по методу Є.Б. Берхіна. Дослідні тварини утриму-
вались у вiварiю в стандартних умовах на звичайному рацiонi при вiльному до-
ступi до води та їжi. Дослiджуванi речовини вводили перорально за 60 хвилин 
до початку експерименту. Тваринам контрольної групи вводили вiдповiдний 
обсяг фiзiологiчного розчину. Оцінювали спонтанну діуретичну активність за 
кількістю виділеної сечі через 4 години від початку експерименту.  
 Отримані результати. Дослідження діуретичної активності проводились 
на кафедрі патологічної фізіології НФаУ під керівництвом д. мед. н., професора 
Н. М. Кононенко.  
 Дослідження проводили використовуючи сухий екстракт льонку звичай-
ного трави 1:10 70 % спиртовий у дозі 100 мг/кг, 50 мг/кг та 25 мг/кг. Діуретич-
ну активність визначали в порівнянні з активністю фуросеміду, який застосову-
вали у дозі 40 мг/кг. 
 Діуретична активність фуросеміду відносно контролю складала 188,9 %; 
сухого екстракту льонку звичайного трави 1:10 70 % спиртовий у дозі 100 мг/кг 
– 125,9 %, у дозі 50 мг/кг – 66,6 %, а у дозі 25 мг/кг – 7,4 %. 
 Висновки. Таким чином, згідно результатів дослідження сухий екстракт 
льонку звичайного трави в дозі 100 мг/кг виявляє виражений діуретичний ефект 
(66,7 % від активності фуросеміду), а в дозі 50 мг/кг – помірний діуретичний 
ефект (35,3 % від активності фуросеміду). 


